

花都区首次视频连线直播全区拆违

直播信号从拆违现场,传输到花都区委区政府视频会议室内



■3月24日,花都区首次视频连线直播全区拆违。
通讯员成广聚提供



新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 3月24日下午,一场特殊的违法建设集中拆除行动在广州市花都区进行。10路视频直播信号从广州市花都区四街六镇拆违现场,传输到花都区委区政府视频会议室内。广州市花都区与违法建设治理相关的政府部门负责人实时看到36宗超过10万平方米的违法建设被拆除的过程。

据介绍,本次行动是今年市、区联动下,花都区第六次集中统一拆违行动。值得注意的是,花都区首次采用了在主会场与拆违现场用视频连线进行互动,主会场对违建清拆进行远程指挥、部署,该举措创新拆违治违手段,有

效提升违法建设整治工作效率。本次行动以“提升城市品位,推动高质量发展”为主题,不仅清拆一批大型违建,重点是以此拆出发展空间、生活空间、生态空间,加快推进重点建设项目落地。

拆违以还绿于民,更为发展腾挪空间。位于赤坭镇锦山村的凤凰山庄,现行土地利用总体规划为园地、林地,现行城乡规划为农林用地,占地面积约38亩,内含4栋体量较大的建筑物,建筑面积约9000平方米,拆后将进行复绿,实现还绿于民,为市民休闲提供良好的生态环境。新雅街则拆除了位于邝家庄村某工厂内历史存量违法建设面积22000余平方米,释放土地面积约

36亩。花城街拆除了东边村手续不完备的厂房与住宅楼共6处,建筑面积约4700余平方米,释放土地面积12亩。本次清拆行动再次为加速推进重点项目建设、拓展优化城市发展空间夯实基础。

下一步,花都区将继续围绕广州城市更新九项重点工作,把违建拆除与旧城旧村旧厂改造、村级工业园整治提升、“散乱污”场所整治等工作结合起来,并按照市城市管理综合执法局工作部署,在第二季度积极组织开展“主题拆违行动”,重点清拆体量大、影响恶劣、顶风抢建的典型违法建设,助力重点工作顺利推进。

黄埔2019年商标注册量首次破万

新快报讯 记者李应华报道 近日,记者从黄埔区、广州开发区了解到,最新数据显示,2019年该区企业发明专利申请量、授权量达8738件、2673件,分别占全市总量的29.9%、39.4%,成为全市创新驱动发展的重要引擎。

近年来,该区加强政策引领,出台“粤港澳知识产权互认10条”,完善政策体系,将港澳和内地知识产权视作同等效力,与“知识产权美玉10条”、《知识产权专项资金管理办法》形成促进知识产权提质增量的“三驾马车”,全年商标注册量首次突破1万件。

同时,实施精品工程,在孵化器、产业园区开展“十百千”知识产权质量提升工程,聘请资深导师驻点服务,帮助在孵企业完成知识产权创造1381件。分类分批开展高价值专利培育工程,组织品牌服务机构深度对接70家企业发展潜力大、创新能力强的企业,出具高价值专利诊断报告,指导企业布局核心专利655件,促成校企间产学研合作21项。

据介绍,该区在视源电子等21家企业设立了“知识产权服务工作站”,搭建企业与专利审查部门的沟通交流平台,定期组织“审查员面对面”、知识产权头脑风暴等活动,切实提升企业专利挖掘能力。建设专利远程会晤咨询平台,设立远程会晤接待站,为企业提供专利远程审查和指导服务。



停课不停学

花都区新华街禁毒空中课堂开课了

新快报讯 记者李应华报道 受疫情影响,各中小学延缓了春季学期开学时间,为保障学生们疫情期间毒品预防教育力度,巩固上学期禁毒教育成果,持续营造浓厚的禁毒宣传氛围,花都区新华街禁毒办组织辖区内中小学禁毒青少年志愿者们通过网络参加了“禁毒第一课”的学习。

课上,通过对禁毒教育PPT课件、禁毒视频等的观看和学习,让同学们了解到毒品的种类特性和识别方法以及吸贩毒对个人、家庭、社会的严重危害,重点学习了新型毒品的相关预防知识,例如芬太尼是什么,为何要控制芬太尼,它和毒品的关系是什么等,让大家认识和了解到什么是“第三代”毒品。通过文字叙述、图片展示等让同学们认识到芬太尼这一类的新型毒品的危害,提高甄别毒品的能力。

新华街禁毒办方面介绍,停课不停学,禁毒教育不停歇。此次网络课堂进一步强化了学生禁毒意识,为筑牢禁毒长城与促进青少年学生禁毒教育更进一步的发展,发挥了积极的作用。(供稿:花都区新华街禁毒办)

记者走访: 场内多处积水,垃圾无人清理

3月17日下午,接到市民报料后,新快报记者赶到恒丰花园小区,小区业主黄先生说,小区门口有一处停车场,之前是一块空地,停车有一段时间了。停车场之所以引起他和其他业主“强烈反对”,是因为“长期无人打理,里面垃圾到处乱丢,天气一热,恶臭冲天”。

“尤其是晚上,一会儿来一辆车,噪声对我们影响很大。”该小区另一位业主陈先生也表示,夜里,大货车、冷柜车进入停车场,经过小区附近的减速带时,频频发出的巨响,让他和家人都无法入眠。而且,停车场与小区“门对门”,车辆进出和居民出行都在一条路上,“出个门都提心吊胆。”

当日下午,新快报记者来到该停车场,见到,停车场大门敞开,门口无人值守,四周围墙下面堆满了垃圾,场内停有近十辆大货车、冷柜车,地面多处积水。

街道回应: 做好卫生保洁和消毒工作

“去年,我们和停车场管理方沟通了不止一次。”恒丰花园物业管理负责人告诉新快报记者,就小区业主反映的问题,小区和停车场双方物管进行沟通,但始终没有得到改善。

新快报记者找到恒丰花园所在的松洲街道办事处,就此向街道有关部门进行了解。该街道有关工作人员在回应中表示,3月18日上午,街道组织城管科、市政所和西洲社区居委会进行现场核查处置。经查,该涉事空地面积约

1500平方米,目前使用管理单位为广州圣保物业管理有限公司。该空地未见有停车场和收费相关标识,管理方解释目前暂未租户车辆停放,没有对外开放经营。

该街道已经约谈了涉事的圣保物业管理有限公司负责人,要求加强对涉事空地停车的管理,严禁对外经营停车,及时清理场内垃圾,做好卫生保洁和消毒工作。

近日,恒丰花园居民向新快报记者表示,目前涉事空地的卫生情况有所改善,但大货车进出的噪声问题还未得到有效解决,希望政府有关部门能解决噪声问题,最好能制定工作时间,在晚上10点到第二天早上8点前不准停车,还居民一个安静的居住环境。